
АНТИКОРУПЦІЙНА  ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

Корупція – це складне соціальне 

явище, що негативно впливає на всі 

аспекти політичного і соціально-

економічного розвитку суспільства і 

держави, загрожує демократії та правам 

людини, реалізації принципу 

верховенства права, підриває соціальну 

справедливість, легітимність публічних 

інститутів, добробут, завдає шкоди суспільству, соціальному прогресу та 

національній безпеці. 

Корупція, згідно з Законом України «Про запобігання корупції» – 

використання особою наданих їй службових повноважень чи пов’язаних з 

ними можливостей з метою одержання неправомірної вигоди або прийняття 

такої вигоди чи прийняття обіцянки/пропозиції такої вигоди для себе чи 

інших осіб або відповідно обіцянка/пропозиція чи надання неправомірної 

вигоди особі або на її вимогу іншим фізичним чи юридичним особам з метою 

схилити цю особу до протиправного використання наданих їй службових 

повноважень чи пов’язаних з ними можливостей. 

Корупційні правопорушення – діяння, що містять ознаки корупції та, 

відповідно до Закону України «Про запобігання корупції», тягнуть за собою 

кримінальну, дисциплінарну та/або цивільно-правову відповідальність. 

Негативні наслідки від вчинення корупційних діянь неможливо 

окреслити одним словом. Це фінансові збитки внаслідок рішень, прийнятих 

на основі особистого інтересу. Це зниження позитивного іміджу суб’єкта 

господарювання. Якщо мова йде про корупцію у закладах освіти, то такі 

діяння тягнуть за собою наслідки у довгостроковій перспективі: «куплені» 

оцінки, сесії, дипломи зумовлюють появу некомпетентних фахівців, 

схильних до вчинення корупційних діянь, оскільки знають на власному 

досвіді, що «все можна купити». 

Саме тому одним із пріоритетних напрямків розвитку Університету є 

розв’язання проблеми корупції. Реальних результатів у цьому питанні можна 

досягти лише спільними зусиллями усього колективу Університету та 

студентів. 

Університет вживає всіх визначених антикорупційним законодавством 

заходів для виявлення прямих чи опосередкованих корупційних 

правопорушень та усунення передумов для її виникнення. Активно 

проводиться робота за напрямами: 



- Інформаційне наповнення розділу «Запобігання корупції» на сайті 

університету; 

- Бесіди й роз’яснення норм антикорупційного законодавства серед 

працівників університету. 

- Заходи з виявлення конфлікту інтересів серед посадових осіб і його 

врегулювання; 

- Анкетування та аналітична робота з питань виявлення корупційних 

проявів і запобігання їм. 

 

Протягом звітного періоду в університеті постійно здійснювалися 

заходи, спрямовані на запобігання та виявлення корупції та ослаблення 

негативного впливу корупційних ризиків а саме:  

 Ухвалено рішенням вченої ради Університету (протокол № 1 від 

29.08.2022 р.) та затверджено наказом ректора від 29.08.2022 р. заходи із 

запобігання та виявлення корупції на 2022-2023 навчальний рік у складі 

Плану роботи Сумського державного педагогічного університету імені 

А. С. Макаренка. 

 Для Реалізації права громадян на одержання інформації, забезпечення 

відкритості, доступності та достовірності інформації на офіційному 

сайті СумДПУ (https://sspu.edu.ua) регулярно оновлюється розділ 

«Запобігання та протидія корупції», який містить інформацію щодо 

нормативно-правових та методичних матеріалів із запобігання та 

виявлення корупції. Також цей розділ надає можливість ознайомитись з 

Антикорупційними заходами Сумського державного педагогічного 

університету імені А.С. Макаренка, Планом заходів щодо запобігання та 

протидії корупції, звітом уповноваженої особи з питань запобігання та 

виявлення корупції. Розміщено контактні дані для повідомлення про 

прояви корупції з боку посадових осіб, співробітників та здобувачів 

освіти Університету. 

 Для ефективного зв’язку з колективом та здобувачами вищої освіти 

Університету щодо повідомлення про факти корупційних 

правопорушень  в Університеті:  

⁃ Забезпечено функціонування телефонної «гарячої лінії», а також 

електронної пошти Національного Агентства з питань запобігання 

корупції для повідомлення про факти корупційних правопорушень, 

запровадження «скриньки довіри»; 

⁃ Розміщено контакти уповноваженої особи з питань запобігання та 

виявлення корупції на офіційному веб-сайті Університету для 

повідомлень про прояви корупції. 



 Постійно здійснюється моніторинг стану дотримання в структурних 

підрозділах Університету норм антикорупційного законодавства щодо 

обмеження роботи близьких осіб та 

врегулювання конфлікту інтересів. У 

наявних випадках спільної роботи 

близьких осіб, на яких поширюється 

вимоги статті 28 Закону і у відповідності 

до ст. 29 Закону, конфлікт інтересів 

урегульовано шляхом перегляду 

службових повноважень вищезазначених 

осіб та зміни їх підпорядкування.  

 Уповноваженою особою з питань запобігання та протидії корупції було 

поширено серед здобувачів вищої освіти онлайн-курс «YOUніверситет», 

розроблений Національним 

агентством з питань запобігання 

корупції спільно з Українською 

асоціацією студентів, який 

покликаний допомогти студентам 

розібратися у власних правах та 

навчитися ефективно їх 

відстоювати; дізнатися, як у 

законний спосіб можна сприяти зниженню корупційних проявів у країні 

та розвинути нульову толерантність до будь-яких проявів корупції й 

недоброчесності. Водночас онлайн-курс допомагає розібратися із тим, 

що таке студентське самоврядування та як у повній мірі 

використовувати його всі можливості, щоб зробити своє студентство 

яскравим і комфортним.  

 На веб-сайті Університету розміщено інформацію про зміни в 

антикорупційному законодавстві на час воєнного стану.  

 Постійно здійснюється моніторинг 

актів з основної діяльності, з 

адміністративно-господарських та 

кадрових питань на предмет наявності 

корупційних ризиків. Для цього 

широко використовується розроблена 

й рекомендована Національним 

агентством з питань запобігання 

корупції Методична настанова «Візування антикорупційним 

уповноваженим проектів актів організації публічного сектору».  



 Проведено онлайн-опитування здобувачів вищої освіти СумДПУ щодо 

моніторингу та оцінки рівня 

корупції у 1-му півріччі 2022-2023 

навчального року. Результати 

онлайн-опитування опубліковані 

на офіційному сайті Університету.  

 

 

 

 

Протягом року роботу уповноваженої особи з питань запобігання та 

виявлення корупції було спрямовано на ефективну та безумовну реалізацію 

Закону України «Про запобігання корупції» та пов’язаних із цим законом 

підзаконних нормативно-правових актів, на формування сталого 

усвідомлення про неприпустимість вчинення корупційних діянь й 

використання своїх повноважень у корисливих цілях, та підвищення 

особистої відповідальності. 


